
Umrüstsatz hydraulische Spanneinheit 533 0097 10 
und mechanischer Spannarm 533 0015 10 für BMW

Hinweis: 
Seite 2 dieser Service-Information zeigt 
die korrekten Einbaupositionen der 
beiden Spannerausführungen.

Seite 1 / 2

Der mechanische Spannarm 533 0015 10 
(Bild 1) wurde in der Erstausrüstung durch 
einen Spanner mit hydraulischer Dämpfung 
ersetzt (Bild 2).
Schaeffler Automotive Aftermarket bietet  als 
Alternative einen Umbausatz 533 0097 10  
an, der neben dem hydraulischen Dämpfer 
alle erforderlichen Komponenten enthält, 
welche zum Umrüsten vom mechanischen 
zum hydraulischen Spanner erforderlich 
sind (Bild 3).

Hersteller: BMW

Modelle: E34, E36, E38, E39,
 E46, E53, E60, E61,
 E65, E66, E83, Z3, Z4

Motoren:
 E34 520, 525
 E36 320, 323,  325, 328
 E38 728
 E39 520, 523, 525, 528, 530
 E46 320, 323, 325, 328, 330 
 E53 3.0
 E60 520, 525, 530
 E61 520, 525, 530
 E65 730
 E66 730
 E83 2.5, 3.0
 Z3 2.0, 2.2, 2.8, 3.0
 Z4 2.2, 2.5, 3.0

OE-Nummern:
  11 28 1 427 252 (mech.)
 11 28 1 735 899 (mech.)
 11 28 1 748 832 (mech.)
Art-Nr.: 
  533 0015 10 (mech.)
  533 0097 10 (hydr.)

Bild 1: 533 0015 10 (mechanische 
Ausführung)

Bild 2: 533 0097 10 (hydraulische 
Ausführung)

Bild 3: 533 0097 10 - Lieferumfang

Eine entsprechende Zusammenbau-Anlei-
tung, die verdeutlicht, wie die Komponen-
ten zusammengefügt werden müssen, liegt 
der Verpackung bei.

SERVICE-INFO



Umrüstsatz hydraulische Spanneinheit 533 0097 10 
und mechanischer Spannarm 533 0015 10 für BMW

Angaben des Fahrzeugherstellers 
beachten!

Seite 2 / 2

Bild 4: Einbausituation des 
mechanischen Spannarms

Bild 5: Einbausituation für den hydraulischen Umrüstsatz 533 0097 10 mit allen 
enthaltenen Komponenten

Legende Bild 4:
(1) Halter am Motorblock*
(2) Spannarm 533 0015 10
(3) Befestigungsschrauben M8x35*

*) Nicht Bestandteil des Lieferumfangs

Legende Bild 5:
(1) Halter am Motorblock*
(2) Spannarm 534 0009 10
(3) Unterlegscheibe M8x21x2 mm
(4) Schraube M8x105 mm
(5) Schutzkappe 30x4,2 mm
(6) Schraube M8x35 mm
(7) Unterlegscheibe M8x21x2 mm
(8) Schraube M8x50 mm
(9) Abdeckscheibe M10x40x1,5 mm
(10) Umlenkrolle 532 0001 10
(11) Schraube M10x25 mm
(12) Schutzkappe 55x5 mm

Hinweis: 
Zu beachten ist, dass für die mecha- 
nische und hydraulische Spanneraus-
führung unterschiedliche Befestigungs-
löcher verwendet werden müssen, um  
eine korrekte Funktionsweise zu ge-
währleisten.

Für weitere Informationen:
Telefon: +49(0)1801-753-333*
Fax: +49(0)6103-753-297
INA-AS@Schaeffler.com
www.Schaeffler-Aftermarket.de
*4,6 ct/min. aus dem dt. Festnetz, Mobilfunk max. 0,42€/min.

Entsprechende Ersatzteile finden Sie in 
unserem Online-Katalog unter
www.Schaeffler-Aftermarket.de oder 
im RepXpert unter www.RepXpert.com.

Technische Änderungen vorbehalten
© 2010 Schaeffler Automotive Aftermarket

SERVICE-INFO

Stand 04.2010  (ersetzt 08.2009)
INA 0022


